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                  Ferrara, 02/01/2023 

 
 
 
 
 
 

Oggetto: Risposta scritta all’interpellanza effettuata dal Gruppo Consiliare Ferrara Nostra, 
protocollata con PG 176937/2022 del 01/12/2022  riguardante chiarimenti in merito al 
Regolamento “Piano per la localizzazione degli impianti fissi di Telefonia mobile” . 
 

 
 
Con riferimento alla interpellanza di cui all’oggetto, di seguito si risponde ai singoli quesiti posti: 

 

 In relazione al quesito: “se l’Amministrazione intenda procedere con l’approvazione del 
Regolamento adottato il 20 dicembre 2021”, si precisa che l’amministrazione intende 
avviare l’iter di approvazione entro il mese di gennaio 2023; 
 

 In relazione al quesito “se l’amministrazione intenda convocare congiuntamente la III e la IV 
Commissione consiliare”, si risponde in modo affermativo; 
 

 In relazione al quesito: “se si ritiene che l’argomento antenne di telefonia mobile sia di 
esclusiva competenza urbanistica” si riporta estratto dell’Art.5 delle NTA del Regolamento 
adottato che ne esplicita le finalità: 
Il Piano ha le seguenti finalità: 

o Assicurare il corretto insediamento urbanistico e territoriale degli impianti di telefonia 
mobile; 

o Minimizzare l’esposizione della popolazione ai campi elettrici, magnetici ed 
elettromagnetici generati da frequenze comprese tra 100 KHZ e 300 GHz […]; 

o Perseguire l’uso razionale del territorio, tutelando l’ambiente , il paesaggio e i beni 
naturali in quanto risorse non rinnovabili; 
[...] 

Pertanto appare chiaro che l’”argomento antenne” non sia di esclusiva competenza 
urbanistica ma sia di competenza anche degli Uffici di questa amministrazione e degli Enti 
che si occupano della salute delle persone, della tutela dell’ambiente e del paesaggio; 

 

 in relazione al quesito “se si ritenga che l’argomento antenne telefonia mobile abbia 
importanza rispetto alla salute dell’ambiente e delle persone” si rimanda alla risposta del 
punto precedente; 
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 in relazione al quesito “se nella stesura del PUG si sia tenuto conto del piano antenne e 
delle osservazioni pervenute”, si precisa che il Regolamento “Piano Comunale per la 
localizzazione degli impianti fissi di telefonia mobile” dopo la sua approvazione, costituirà 
pare integrante e sostanziale del Quadro Conoscitivo, elaborato da predisporre ai sensi 
dell’art.22 della LR 24/17,  del redigendo PUG.  
 
 

Gli uffici del Settore del Governo del Territorio sono a disposizione per qualsiasi chiarimento; si 
prega di contattare il dirigente di Settore, l’arch. Fabrizio Magnani. 

 

Cordiali Saluti 

 
                           Il Vice sindaco 

   Nicola Lodi 

                       (atto firmato digitalmente)   

 


